

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国人民和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家,曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放,努力探索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。

他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

2025年2月11日 星期二 农历乙巳年正月十四  
今日16版 第27654期  
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

### 省委常委会召开会议

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取全省落实全面从严治党主体责任检查和网信工作、省直机关党建工作情况

省委书记王浩主持

本报杭州2月10日讯(记者 余勤)10日上午,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,听取关于2024年度全省落实全面从严治党主体责任检查和全省网信工作、省直机关党建工作情况汇报。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会关于全面从严治党主体责任检查和全省网信工作、省直机关党建工作情况汇报,切实增强责任感和使命感,以钉钉子精神抓好落实,推动全面从严治党向纵深发展,为谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保障。

会议听取了关于2024年度全省落实全面从严治党主体责任检查情况的综合汇报,强调要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持续拓宽体育、科教、人文等对外交往渠道,更好服务外交大局,展示浙江风采。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示,牢固树立风险意识,坚持人民至上,生命至上,强化底线思维、极限思维,加强自然灾害动态会商、分析研判、预警预报机制建设,聚焦重点领域、重大项目、重点企业,深入推进全链条风险隐患排查整治,强化责任落实,加强硬件建设,提升能力水平,坚决防范重特大灾害事故和生产安全事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。

我革命的重要思想,推动各级党委(党组)坚持用改革精神和严的标准管党治党,更加坚定地扛起管党治党的政治责任,全面落实“五张责任清单”,用好公权力大数据监督方法手段,对检查发现的具体个性问题,拧紧链条、紧盯进度,确保高标准高质量整改到位;对面上共性问题,完善制度机制,做到举一反三、标本兼治,从源头上预防问题的发生,加快打造新时代党建高地和清廉建设高地。

会议听取了关于全省网信工作情况的汇报,强调要深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,进一步强体系、打基础,扬优势、补短板,着力提升世界互联网大会乌镇峰会影响力、拉动力,推进网络新技术新业态新应用成果转化、生态培育、风险管控,助力加快建设创新浙江、建

设高能级开放强省;着力加强网络安全和数据治理体系建设,营造清朗有序的网络生态,持续优化营商环境、营造良好舆论氛围,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献网信力量。

会议听取了省直机关党建工作情况的汇报,强调要深入贯彻习近平总书记关于机关党的建设的重要论述精神,以开展“争当六千先锋、争做模范机关”行动为抓手,树牢以实干实绩论英雄的鲜明导向,推动机关党建工作和基层党组织建设走好第一方阵,贯通抓落实的“路”和“桥”,推动机关党员干部大力弘扬“六干”作风,更好发挥示范带动作用,以高质量机关党建更好服务保障高质量发展,展现浙江机关党员干部干在实处、走在前列、勇立潮头的良好形象。

会议还研究了其他事项。

## 奋力打造新时代党建高地 以高质量党建服务保障高质量发展建设共同富裕示范区

王成出席

本报杭州2月10日讯(记者 余勤)10日下午,省委书记王浩主持召开省委专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和考察浙江重要讲话精神,研究奋力打造新时代党建高地有关工作。

会议指出,习近平总书记对浙江工作期间明确提出“巩固八个方面基础、增强八个方面本领”,就加强党的建设作出一系列重要部署,2023年考察浙江时提出坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设等重要要求。我们要在深学细悟中增强奋力打造新时代党建高地的政治自觉、思想自觉、行动自觉,忠实践行“八八战略”,为打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口、高质量发展建设共同富裕示范区、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保证。

会议强调,浙江是中国革命红船起航地,是习近平新时代中国特色社会主义思想萌发地,要以争当学懂弄通做实排头兵的站位,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,推动全省党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,坚持融入大局抓党建、抓好党建促全局,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”思考和谋划党建工作,以改革发展的实绩实效检验党建工作成果。要大力弘扬“六干”作风,树立和践行正确政绩观,坚持正确用人导向,激励担当作为,做到谋实事、务实功、求实效,持续擦亮“干在实处、走在前列、勇立潮头”这一浙江党员干部的鲜明标识。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,加快构建亲清统一的新型政商关系,营造良好营商环境,不断巩固和发展风清气正的政治生态。

省委副书记、组织部部长王成和省领导邱启文出席会议。

## 浙产冰雪装备出海热 去年出口额增长13.4%

本报讯(记者 拜赫赫 共享联盟·武义 李增炜)随着冰雪运动在全球范围内热度飙升,浙产冰雪装备也迎来了出海热。记者从杭州海关了解到,去年我省冰雪装备出口6.1亿元,比上年增长13.4%。

春节假期刚过,位于台州的浙江远景体育用品股份有限公司里,生产车间火力全开,工人们正忙碌地组装着滑雪镜、头盔等。

“我们农历初八就开工了。欧洲滑雪季10月开始,所以要尽早生产、运出,才能赶上销售时间。”公司负责人陈明春说,上半年是冰雪体育用品出口旺季,目前,各类产品订单都已排到了6月。

远景体育是国内较早从事体育用品研发与生产的企业之一,生产的滑雪镜、运动头盔等主要销往欧美。2024年,该公司滑雪镜出口额达5000万元,比上年增长10%。

增长背后,离不开正确的策略。陈明春介绍,欧美消费者正对大多数商品的性价比提出更高要求,想要“功能更多、质量更好”的产品,为此公司不断进行产品研发和升级。

冰雪运动热度持续上升,相关户外设备制造企业也搭上了发展快车。2024年,浙江武义工力电器有限公司的滑雪镜出口额超2.5亿元,比上年增长10.3%。

其增长秘诀是从传统汽油动力滑雪机向新能源滑雪机延伸发展。“去年,新能源滑雪机的销量是汽油产品的两倍。”公司研发部门负责人周正根介绍,公司产品主要出口东欧和南美市场,当地消费者对价格敏感,因此单价低、能耗小的新能源滑雪机更符合市场需要。今年,公司还要再研发4款锂电类滑雪机。

冰雪市场的需求也有新变化。“今年,很多客户来问冬天用的户外椅。这背后,其实是‘滑雪+露营’的模式正在兴起。”武义县浙江圣雪休闲用品有限公司有关负责人介绍。

应对需求,该公司推出了一系列功能性产品,比如夹棉、防水的户外躺椅,椅背上带有加热垫的户外椅等,产品还可以折叠放入汽车后备箱。去年,该公司夹棉躺椅销量比上年增长30%。

据海关统计,2024年,我省出口滑雪服、滑雪鞋、溜冰鞋、护具等冰雪穿戴装备4.9亿元,比上年增长13.8%;出口滑雪板、雪橇、冰刀等专用器材9558.8万元,比上年增长6.3%;出口滑雪机、造雪机等场地装备1518万元,比上年增长127.1%。

### 直播带岗



“接下来,为大家介绍一些家政岗位,包括育儿嫂、客房保洁、家政服务、住家阿姨……”2月10日下午,一场特殊的直播在金华市婺城区白龙桥镇金奥社区党群服务中心进行。主播在镜头前细致地向屏幕另一端的求职者介绍着工作。

当下正值求职招聘的黄金时期,婺城区人社部门采用“屏对屏”与“面对面”相结合的方式开展“乐业婺城”家门口直播带岗活动,为企业和求职者搭建起一座沟通的桥梁,让更多人可以在家门口就能找到合适的工作。

直播借助村社微信群、求职群以及各大招聘平台广泛传播,本场直播带岗的观看人数就突破1万人次。

本报记者 陆欣 共享联盟·婺城 戴翔 吴潮宏 文撰

未来产业赛道上,宇树科技如何能先行一步——

## 在科技巨变前,做一个敏锐的谨慎派

本报记者 张 留

春节刚过,在央视春晚上秀出秧歌机器人的杭州宇树科技有限公司迎来如潮访客。每一拨来宇树科技展厅的人,在展厅内待的时间,被精准地掐到了以分钟计。

宇树科技是一家诞生在杭州的民用机器人公司。在这条未来产业赛道上,宇树科技已经占据了产业链上的领跑位置。“我们的四足机器人出货量,超过了全球四足机器人出货量的60%。”宇树科技相关负责人介绍,目前,该公司业务范围覆盖全球一半以上的国家和地区,广泛应用于电力巡检、消防救援、园区安防等领域。

机器人,是大国科技角力新的巅峰赛道。市场的爆发、场景的落地,所有细节,都在提示着我们,机器人产业处在了巨变前夜。为何宇树科技能在此时先行一步?抢先转化成果,是宇树科技时刻保持的敏锐感。不久前,宇树科技公布了人形机器人G1的最新版本,行走、跑步的姿态上明显升级,能在大街、铁轨、石块地面上畅行无阻,在斜坡上还能保持平衡状态,进行侧跑,被网友称赞为“地表最强机器人”。

### 创新浙江寻找向“新”力

开栏的话:一段时间以来,我省各地各部门以及广大科技企业深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新、产业创新的重要论述和考察浙江重要讲话精神,落实省委关于加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力系列重大决策部署,抢抓新机遇,不畏困难勇于创新,不断拓展发展空间,展现出创新活力迸发的蓬勃态势。本报今起开设《创新浙江寻找向“新”力》专栏,聚焦我省高能级科创平台和科技企业创新发展的故事。敬请垂注。

自从去年5月宇树科技发布G1之后,这款人形机器人就在升级中展示“花活”,每一次都能霸占全球社交媒体的镜头:它会做饭煎蛋,能徒手砸核桃……举手投足之间,简直就跟人一样。

宇树科技屡屡受到市场高度关注,还因为其敏锐的市场洞察力。在宇树科技创始人眼里,“四足机器人更容易商业化”。相比人形机器人,四足机器人的成本更低,消费者更容易接受。如果以更快的速度抢占市场,将在大量真实场景中积累数据、反哺迭代。基于这样的认识,宇树科技成为全球首家公开零售高性能四足机器人并最早实现行业落地的公司。

宇树科技创始人曾明确表示,不会

做人形机器人,但当有人带着订单上门时,他们意识到人形机器人的市场接受度急速提高,便马上转变市场策略。2024年5月,当市场上零星的人形机器人售价还是数十万元乃至百万元时,宇树科技直接以9.9万元起的震撼价格,发布了G1人形机器人,立即引起了全球科技界的轰动。

除了敏锐之外,宇树科技更明白“谨慎”与定力,对一个弄潮儿来说有多重要。比如其价格优势的确立,就源于这种对成本控制的谨慎。作为技术掌舵人,宇树科技创始人亲自把控产品细节,细到一颗微不足道的螺丝钉的数量。

如今的宇树科技,走到行业前沿,再次展现了产业化的独门秘诀——对成本

控制的极致谨慎。核心零部件自给自足,通过掌控产业链,使自身在价格上具有优势,从而在市场中保持领先地位。“选择自研,是因为我们处在早期和快速发展阶段,这个阶段找供应商,找不到特别适配的零部件,只能定制,但定制的采购成本、沟通和时间成本很高。”宇树科技创始人举例说,公司自研的激光雷达,单个零售价格能降到约千元。

“有形之手”更有力、更有效赋能。今年省两会上,政府工作报告提出“支持杭州打造人工智能产业发展高地”,这将支持宇树科技这样的企业加快抢抓人工智能风口。眼下,杭州正以“3个15%”打造更高水平的创新活力之城,即市财政科技投入年均增长要达到15%以上、市本级每年新增财力的15%以上要用于科技投入、统筹现有产业政策资金当中的15%集中投向培育发展新质生产力。得益于长期投入,杭州正打造全国算力成本洼地、模型输出源地、数据共享高地,构建“科学家+企业家+投资人”的成果转化模式,促进更多科技成果在杭交易、在杭转化、在杭应用,让更多科技产品从杭州走向全球。

### 新闻提要

## 牢记嘱托 感恩奋进 实干争先加快高质量发展

——访湖州市委书记陈浩



年轻人走进剧场观赏戏曲,正在成为一种时髦  
戏曲何以有戏

王浩主持召开省委专题会议强调

» 2版

» 3版